



Время и Жизнь

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№40 (11953)

Четверг, 16 апреля 2009 года

Газета издается с 1933 года

Уважаемые горожане! С 15 апреля по 15 мая проводится акция по снижению цены на газету "Время и жизнь" по подписке на II полугодие 2009 года. В этот период вы можете подписать по ценам: для населения - 184,62 руб., для организаций - 499,02 руб. Подписку можно оформить в любом почтовом отделении связи и на почтамте. Тел. для справок: 5-30-38.

НОВОСТИ КУЗБАССА

В крупнейшей угледобывающей компании региона ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» объявлен месячник высокопроизводительного труда.

В этом году он посвящен 45-летию со дня создания предприятия, которое будет отмечаться в мае этого года.

Месяц стартовал 1 апреля. В нем принимают участие 40 экскаваторных бригад с обязательствами дополнительно переработать 150 тысяч кубометров, 17 буровых бригад с обязательствами дополнительно к плану набурить 9500 погонных метров; 48 водительских экипажей намерены увеличить грузооборот на 562 тысячи тонно-километров. Кроме того, 5 локомотивных бригад обязались за месяц дополнительно перевезти 24 тысячи кубометров грузов.

На днях в Диагностическом центре г. Кемерово открылся Центр лучевой диагностики.

В нем будет сконцентрирована уникальная медицинская техника – мультиспиральный компьютерный томограф (МСКТ), единственный в области высокопольный магнитно-резонансный томограф (МРТ), ультразвуковая техника экспертного класса.

Центр лучевой диагностики включает в себя также маммологический центр, рентгеновское отделение, отделение ультразвуковой диагностики, а также мобильную группу – передвижной цифровой флюорограф. Медицинское оборудование, поставлено в рамках городской программы развития здравоохранения г. Кемерово, его стоимость более 138 миллионов рублей.

Впервые в Кемерове появилась возможность обследовать на компьютерном томографе пациентов с весом до 140 кг (ранее диагностика была возможна только в Новосибирске). Высокая скорость исследования (МРТ – от 30 до 60 минут, МСКТ – от 15 до 45 минут) позволит значительно повысить доступность и качество оказываемой диагностической

помощи.

Уникальное оборудование позволяет проводить исследования пациентов на мировом уровне, в том числе труднодоступных областей исследования – кишечника, бронхов, сосудов, определять на ранней стадии воспалительные, инфекционные, опухолевые процессы.

Узнать, готов ли загранпаспорт, кузбассовцы теперь могут через Интернет.

Теперь жителям Кузбасса, сдавшим документы на оформление загранпаспорта нового поколения, не обязательно звонить или обращаться непосредственно в миграционную службу. Они смогут узнать о его готовности, зайдя на сайт УФМС России по Кемеровской области – www.ufmsko.ru.

Кроме того, в день поступления загранничного паспорта в подразделение миграционной службы, занимающегося его оформлением, гражданину на указанный им сотовый телефон отправляется СМС-сообщение о готовности документа.

Граждан, которые сообщают на «телефоны доверия» клеветническую информацию и заведомо ложные доносы, ждет наказание в соответствии со статьями Уголовного кодекса РФ.

Как сообщил заместитель губернатора по экономике и региональному развитию Д. В. Исламов, в последнее время увеличился поток ложных сведений в налоговую инспекцию и правоохранительные органы. При этом граждане забывают о последующем наказании.

В Уголовном кодексе «заработали» ранее не используемые статьи 129 «Клевета» и 306 «Заведомо ложный донос», согласно которым в зависимости от тяжести преступления максимальным наказанием является лишение свободы сроком до 6 лет.

ПРЕСС-ЦЕНТР администрации Кемеровской области.

В жизни каждого человека наступает момент, когда приходится выбирать будущую профессию. Это очень непросто даже для взрослого человека, гораздо сложнее сделать правильный выбор в 14-15 лет. А ведь от того, насколько продуманным и взвешенным будет решение, во многом зависят будущие профессиональные и личные достижения, жизненное благополучие.

В связи с происходящими в образовании реформами, постоянно меняющейся ситуацией на рынке труда и образовательных услуг для многих ребят более выгодным становится выбор рабочей профессии. И как важно, чтобы они вовремя поняли это!

Недавно в актовом зале ПУ-60 был проведен «Фестиваль рабочих профессий». Это городское массовое мероприятие проводится Кемеровским областным центром профориентации молодежи при содействии Управления образования города и учреждений начального и среднего профессионального образования.

Сегодня в Кузбассе не хватает квалифицированных рабочих кадров, и как следствие – интенсивно накапливаются рабочие вакансии. В то же время по некоторым профессиям и специальностям наблюдается перенасыщение специалистами, которые по окончании учебного заведения не могут трудоустроиться. В этих условиях организация подобных мероприятий особенно актуальна – создаются условия для профессионального самоопределения старшеклассников, пропагандируется имидж рабочих профессий.

Зал в этот день был полон. Девятитысячники с интересом разглядывали ярко оформленную сцену, выставку справочно-информационной литературы

Кемеровского центра профориентации, красочные стенгазеты о рабочих профессиях, подготовленные студентами ПУ-60 и ОГТК.

На фестиваль были приглашены гости. Заместитель директора Центра занятости населения Наталья Алексеевна Балахнина рассказала о рынке труда, о вакансиях, имеющихся на данный момент, объяснила, что рабочие профессии всегда востребованы и важны для самого человека, так как увеличивают шансы выжить в самых трудных социально-экономических условиях.

Я Б В рабочие пошел...

Из информации заведующей профориентационным пунктом г. Осинники ребята узнали о возможностях получения образования, построения карьеры, о плюсах и минусах высшего, среднего и начального профессионального образования.

Представили слово и работодателям. Вера Васильевна Селедкова, инженер по оборудованию ООО «Эскей», Кристина Геннадьевна Ерусланова, заместитель управляющего торгового предприятия «Мария-Ра», рассказали о своих предприятиях, о специальностях, в которых там нуждаются, попытались настроить молодых людей на выбор рабочих профессий.

Интересными и эмоциональными были выступления бывших выпускников ПУ-60 и ОГТК.

Со своей профессиональной карьерой познакомил Сергей Петрович Телляев. Пройдя обучение в училище и колледже, проработав затем машинистом электровоза, мастером, помощником начальника участка, он получил высшее образование и

вернулся в стены родного училища в качестве заместителя директора по БЖ. Построив таким образом свою карьеру, он по праву может считать себя счастливым и успешным человеком.

Анатолий Дмитриевич Витько – выпускник горного отделения ОГТК – прошел путь от горнорабочего до горного инженера, стал кандидатом технических наук. Он рассказал, что шахта – это огромный механизм, который постоянно нуждается в кадрах, – от горнорабочих до линейных руководителей.

Анна Китикова, выпускница индустриального отделения ОГТК, работает в настоящее время инженером производственного отдела строительной фирмы Сибдорстрой в Новокузнецке. По ее словам, она ни разу не пожалела о том, что получила сначала среднее специальное образование, потом осознанно выбрала ВУЗ и получает высшее образование, имея за плечами профессию.

Преподаватели ПУ-60 и ОГТК представили профессии, которые можно получить в их учебных заведениях.

Все выступления сопровождались интересными, хорошо подготовленными номерами агитбригад. Благодаря творчеству и талантам ребят, опыту и задору ведущей Татьяны Александровны Минаевой фестиваль получился ярким и незабываемым.

Со временем проведения этого мероприятия обусловлена и тем, что в большинстве своем молодые люди определяются с выбором профессии весной. Именно сейчас они особо нуждаются в информации о состоянии и перспективах современного рынка образовательных услуг.

Т. ДОЛМАТОВА, заведующая ресурсно-сетевым профориентационным пунктом г. Осинники.

**Уважаемые горожане!
16, 24, 30 апреля, 7 мая
с 11-00 на площади
в районе городского рынка «Успех» по ул. Победы
будут проводиться
сельскохозяйственные
ярмарки.**

Вашему выбору будет представлен широкий ассортимент продукции областных и местных предприятий пищевой перерабатывающей промышленности по ценам производителей (рыба, колбасы, мясопродукты, яйцо, плодово-ягодная, винная, молочная продукция, мёд, хлебопродукты, кондитерские изделия и др.).

**Приглашаем
за покупками!**

**НОВОКУЗНЕЦКИЙ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ
БАНК**

**15 лет
для города и горожан**

Вклады
застрахованы
Система
Система
Система
Система

С Юбилеем!

Вклады

ВЫСОКИЕ ПРОЦЕНТЫ

УНИКАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ

Лицензия ЦБ РФ 2865

4-18-84, ул. Победы, 36

Двенадцатого апреля для супругов Виснап - дата особая: именно в этот день состоялась скромная свадьба, связавшая воедино судьбу Валенциуса Германовича и Фаины Алимпиевны.

Хотя «свадьба» - слишком громко сказано. Просто той памятной весной Валенциус Виснап предложил любимой девушке расписаться, она согласилась, и после регистрации он со всем своим имуществом - деревянным сундучком и подушкой - перебрался к ней, в деревянную двухэтажку на берегу Шурака. В той маленькой комнатушке с видом на прибрежные заросли и начиналась их семейная жизнь, которая продолжается вот уже пятьдесят лет.

- Нам повезло, мы в День космонавтики поженились, - шутит Валенциус Германович, - хотя о полетах в космос тогда и не слыхивали.

И они с женой о звездах не думали, на сентиментальные объяснения время не тратили, даже в любви друг другу напрямую не объяснялись - просто с первой же встречи потянулись друг к другу, ни разу с той поры не усомнившись в своих чувствах. Это чувство и помогло им долгие годы жить в согласии, никогда не забывая о главном правиле счастливой семьи - терпении и понимании.

В Осинники Валенциус Германович попал случайно. Прежде приходилось жить с родителями и на Волге, и в Киргизии, и в Новосибирской области - не отличался их отец склонностью к оседлому и размеренному образу жизни. Вот и Валенциус мечтал о такой работе, которая позволила бы ему исколесить всю страну, увидеть самые отдаленные и неведомые ее уголки. Потому и остановил свой выбор на профессии геолога, овянной романтикой и очень популярной у молодежи 50-60-х годов. Отправился в

День космонавтики - праздник вдвойне



Для детей своих - сына Андрея и дочери Ольги - они стали настоящей опорой.



Томск с намерением поступать на геологический факультет политехнического института, а там конкурс семь человек на место! Испытывать судьбу не стал и согласился на уговоры «вербовщиков» поехать в Осинники - учиться в горном техникуме.

Они о звездах не думали, на сентиментальные объяснения время не тратили, даже в любви друг другу напрямую не объяснялись - просто с первой же встречи потянулись друг к другу, ни разу с той поры не усомнившись в своих чувствах. Это чувство и помогло им долгие годы жить в согласии.

Небольшой городок приглянулся сразу, в особенности запомнились дощатые тротуары, уютные улички, живописные берега полноводной тогда Кондомы, облюбованные для отдыха местным населением. Техникум в те годы только начинал отсчет своей истории, и Валенциусу с друзьями посчастливилось стать участниками «исторического события» - переезда в новое, только что выстроенное здание. Неудобства пришлось терпеть недолго - уже через полтора месяца начались занятия, а ребятам предоставили общежитие. Каким же раем показалась ему просторная комната на двоих после привычных уже бытовых неурядиц! А

какой счастливой и бесшабашной была студенческая пора! И сегодня нет-нет, да вспомнится, как ходили на речку зурбить конспекты, а заодно искупаться и позагорать, как наведывались на колхозные поля, чтобы полакомиться морковкой: «А поля - они рядом были, это потом здесь взялись Соцгород строить!».

Его друзья по техникуму Геннадий Лебедев, Владимир Коньков, Михаил Деев были точно так же очарованы и неброским с виду городком, и его окрестностями, об этом и писали в своих стихах, а Валенциус был в числе самых первых и весьма строгих слушателей. Теперь он с гордостью говорит о знакомстве с этими людьми, ставшими впоследствии известными литераторами.

Вскоре Валенциус Виснап был призван в армию, в воздушно-десантные войска, а через три года продолжил обучение в техникуме: «Таким взрослым себе казался рядом с пацанами! Но они уважительно ко мне относились, старостой выбрали...». Уважали наверняка не только за возраст и армейскую школу

за плечами - Валенциус был «сталинским» стипендиатом, общественником, окончил техникум с красным дипломом.

А вот с мечтой стать геологом пришлось расстаться - из-за травмы, полученной в геологической экспедиции, поэтому устроился на «Капитальную», где прошел путь от дверового и газомерщика до заместителя главного инженера. Новым этапом в карьере Виснапа было избрание на должность секретаря парткома шахты, которую он занимал в течение десяти лет. Работа была хлопотная, ответственная, требующая полной самоотдачи, но желания махнуть на все рукой и заняться чем-нибудь попроще не испытывал. Да и теперь, по прошествии стольких лет, ему не сидится дома - нынешние обязанности председателя ветеранской организации требуют быть вездесущим, во все вникать, за все болеть душой. Иначе нельзя, ведь совет ветеранов «Капитальной» объединяет около трех тысяч бывших горняков!

Умение четко наладить работу, найти подход к людям - эти качества в полной мере присущи и супруге Валенциуса Германовича. В Осинники Фаина Алимпиевна приехала после окончания Новосибирского техникума легкой промышленности, работала поначалу начальником ОТК на 14-й швейной фабрике, а после введения в строй фабрики «Кузбасс» была назначена на этом предприятии начальником производственного отдела. Через некоторое время, как и Валенциус Германович, заняла должность секретаря парткома, а следующей ступенькой была работа в городском комитете народного контроля.

Говорят, непросто жить с женой-руководителем. По мнению обывателей, такие женщины и дома командовать норовят...

- Это на работе она «командиром» была, а в семейной жизни мы всегда ладили, - признался мой собеседник. - И, конечно, во всем могли друг на друга положиться. Помню, когда я заканчивал техникум, Фаина помогла мне с дипломом. Я ведь руку тогда сломал - так она под мою диктовку все сто страниц написала. Что бы потом ни происходило, я был уверен: супруга меня поймет, даст хороший совет, поддержит, а это так важно для совместной жизни!

Они и для детей своих - сына Андрея и дочери Ольги - стали настоящей опорой. Теперь вот о внуках заботятся, хотя все трое уже выросли, старшие получили образование и работают. Больше всего переживают за младшего - он теперь в Испании с родителями проживает, и видятся они редко, больше по телефону общаются.

- Надеемся, что на родину наш Ромка вернется, рядом будет - дождемся ли? - вздыхает Валенциус Германович. - Ну а с женой никогда не решились бы в такую даль уехать - да, жизнь там полегче, природа экзотическая, океан рядом, но здешние места все равно ближе, душой к ним приросли.

К сожалению, не все родные смогут приехать на их «золотую» свадьбу - для кого-то станет проблемой расстояние, для кого-то - занятость на работе. Но торжество, пусть даже очень скромное, все равно состоится. Может быть, на этот раз супруги Виснап признаются друг другу в любви?..

Е. ЭРГАРТ.

Спорт

Один против двадцати



В шахматном клубе по ул. Кирова состоялся сеанс одновременной игры, который провел мастер спорта по шахматам из г. Кемерово, работающий в шахматном клубе им. М. И. Найдова, Е. Чириков.

В сеансе против мастера приняли участие шахматисты трех возрастных категорий: учащиеся, работающие и ветераны. После интересной, напряженной борьбы стали известны результаты, согласно которым лучшую игру показали представители 1-й и 3-й возрастных категорий: вничью сыграл с кемеровским мастером учащийся ПУ №1 - Алексей Григорьев, вничью сыграл наш ветеран А. Х. Боруш. Имел все шансы устоять против мастера Андрея Болов - работник шахты «Осинниковская». Хорошо проведя дебютную часть партии, миттельшпиль в равном окончании пешечно-коневом, «зевнул» пешку, и вместо заслуженной ничьей - обидное поражение.

В итоге, двое осинниковских шахматистов сыграли вничью с мастером, получив бесценный опыт теоретической и психологической подготовки.

Проведение таких мероприятий является важнейшей составляющей учебно-тренировочного процесса и повышения уровня шахматистов нашего города. Чтобы вырастить в нашем городе мастеров спорта, нужно чаще встречаться с таковыми, играть, общаться. К сожалению, пока такие мероприятия проводятся один раз в год.

Поздравляем с хорошей игрой шахматистов Алексея Григорьева и Анатолия Боруша! Выражаем надежду организаторам на то, что подобные мероприятия будут проводиться два раза в год. Может быть, стоит провести такое мероприятие, например, ко Дню молодежи или Дню шахтера?

Федерация шахмат г. Осинники.

Библиотека. В зале тишина.
 Ты здесь сидишь, часов не замечая,
 Друзей своих испытанных встречая,
 Которым жизнь навеки продлена.
 Они с тобой взрослеют наравне
 И учат неприметно, год за годом,
 Идти вперед, противиться невзгодам,
 И видеть вечность в мимолетном дне.

Самые первые библиотеки появились во времена Киевской Руси, свое название они получили от греческих слов «библио» - книга, «тека» - хранилище.

В далеком 1939 году - 70 лет назад, в марте, в селе Сарбала появилась первая библиотека, называлась она избий-читальней. Ее фонд был тогда небогатый - около десятка книг, и те были собраны у населения села. С тех пор библиотека прошла большой исторический путь. Сейчас, к юбилейному году, число ее пользователей составляет более 700 человек. Согласно отчету, за 2008 год совершено 4981 посещение, из них 1652 - посещения детей, 824 - посещения группы юношества. Книговыдача за год составила 13521 экземпляр. Книжный фонд библиотеки-филиала №7 на 2009 год составляет 12328 книг. Пополняется он не только за счет Центральной библиотеки г. Осинники - жители села любят пополнять книжные полки, принося книги в дар. Особую благодарность мы выражаем жителю г. Осинники Валерию Юрьевичу Охотникову, который подарил сельской библиотеке свою домашнюю коллекцию современных книг. Благодаря ему фонд библиотеки пополнился сразу более чем на 300 экземпляров.

Сюда приходят все - от мала до велика, и каждый здесь находит книгу по душе. Библиотека принимает участие в сельских мероприятиях, является инициатором выпуска местного печатного издания «Вестник администрации», вплотную сотрудничает с Домом культуры села, детским садом «Березка», с общеобразовательной школой №8. Она стала традиционным гостем на последнем звонке, где поощряются самые активные читатели - выпускники, а 1 сентября на школьной линейке - самые лучшие пользователи «летнего

чтения».
И. Тюкавин. Не остаются без внимания и самые старшие пользователи библиотеки - пенсионеры. Для них проводятся вечера встреч, беседы за «круглым столом» и другие мероприятия. Беседы, диспуты, часы истории, встречи с инте-



ресными людьми - деятельность осуществляется в различных направлениях. Большое предпочтение отдается нравственному воспитанию, пропаганде книги и популяризации чтения. Чтобы лучше узнать запросы пользователей, проводятся анкетирования по изучению интересов чтения всех групп населения.

Добрая память осталась о людях, которые стояли у самых истоков библиотеки. За долгие годы существования в ее историю вошли имена таких библиотекарей как И. Киштев, А. Юрьева-Васильева, М. Правдиной, П. Посуконо, И. Александровская, О. Кулешова, Г. Головкина, Т. Градова, М. Кузнецова, Р. Градова, В. Градова, Л. Костерина, Л. Лебедева, Г. Суханова, Л. Арнольд, Т. Ященко, Л. Исупова, В. Удальцова.

Более 40 лет отработала библиотекарем Галина Степановна Головкина. Многое пришлось пережить ей вместе с родной сельской библиотекой. Только 6 раз приходилось переезжать из одного помещения в другое. Эта удивительная женщина вкладывала частичку души в свою работу. Галина Степановна имеет множество почетных грамот, благодарственных писем, дипломов.

Благодаря ей библиотека №7 являлась одним из центров общественной жизни села, несущим через печатное слово свет знаний и культуры, воспитывая любовь к Родине, к родному краю на примере жизни замечательных людей, живущих с нами рядом. Библиотека занималась поисковой работой, разыскивая земляков - участников Великой Отечественной войны, посылая запросы в музеи, архивы разных городов. Все мероприятия, проводимые Г. С. Головкиной, оставляли большой след в душе читателей.

Поддержку библиотеке оказывает администрация села, благодаря которой в помещении



появились пластиковые окна, заменена система отопления, приобретен компьютер.

Вопреки всем жизненным трудностям библиотека на селе остается востребованной, а библиотекарь, как и во все времена, продолжает быть другом и советчиком односельчан.

Е. ЧЕЛБАКОВА,
зав. библиотекой.
НА СНИМКАХ:
школьники в библиотеке;
выставка поделок.

Первая библиотека была открыта в районе бывшего железнодорожного вокзала. Это была обычная деревянная постройка, состоящая из одной комнаты - здесь находились книги (их было всего около десятка), собранные у населения, здесь же производился показ узкопленочных кинофильмов, а молодежь приходила сюда на «вечерки».

Продолжая нести знания

Заведующим избий-читальней или, как его называли, «избачом», был комсомолец из рода первооткрывателей села Иван Васильевич Киштев. Он собирал и выдавал книги, проводил громкие чтения газеты «Правда», будучи киномехаником, демонстрировал редкие кинофильмы.

Убранство избы-читальни было незатейливым, изготовленным руками самого «избача». В переднем углу, под портретом В. И. Ленина - сколоченный из досок стол с ящиком для книг и газет, да стоящие у стен скамейки топорной работы - вот и вся мебель. А в центре был круг для плясок и игр. Здесь же, в избе, проводились собрания жителей села.

Избач И. В. Киштев заведовал читальней ровно год, а в марте 1940 г. на его место была направлена райкомом комсомола из с. Кузедеево Анна Алексеевна Юрьева.

Пришла она к нам молодой, неопытной девчонкой, увидела незатейливое убранство избы-читальни, расстелила на стол красную скатерть из полоски кумача, выданную в сельсовете, села около стола и заплакала, не зная, что делать дальше.

К тому времени в библиотеке было около 20 книг, газеты - «Правда» и «Советская Сибирь», которые сельсовет выписывал по почте и передавал для проведения массовых громких чтений. Помнит Анна Алексеевна и первого читателя - директора школы Ивана Филипповича Лунина, он тогда смеялся над ее неопытностью и подбадривал в работе. Это по его совету и с его помощью она выпускала боевые листки-молнии в колхозах «памяти Кирова» и «имени Чапаева», в которых писала о том, кто как работает.

Проработала А. А. Юрина в своей должности два года, в том числе и трудный первый военный год. В сентябре 1942 г. она передала избу-читальню в заведование Марии Правдиной. Справительно долго, около пяти лет (по воспоминаниям селян), работала в избе-читальне И. А. Александровская. При ней и перевели библиотеку в другое помещение, в центре застраивавшегося села. Домик баракного типа на перекрестке двух улиц, Советской и Садовой, имел две смежные комнаты. Помещение было более просторное, и книги стали занимать целый шкаф. Появились детские книжки, в том числе «Тимур и его команда» А. П. Гайдара, которая породила в селе тимуровское движение. Ребятишки, объединившись в отряд, бескорыстно, тайно помогали всем, кто нуждался в помощи. Прошло много лет, но до сих пор сельчане помнят юных тимуровцев. Сегодня библиотека остается центром культурной жизни села, продолжая нести в мир знания.

Г. ГОЛОВКИНА.

Несколько вопросов по ОМС

боту и правовую поддержку граждан.

Рассмотрим несколько ситуаций, когда у пациентов возникают претензии к медицинским учреждениям.

Например: предоставление плановой медицинской помощи участковым врачом должно осуществляться бесплатно в порядке очередности (при наличии полиса ОМС). Но если пациент не хочет ждать и желает попасть на прием в тот же день, не имея экстренных показаний, нужно будет заплатить. У врача существуют нормативы нагрузки (количество посещений, исследований, процедур) и он не может принять больше пациентов, чем ему положено, иначе гарантировать хорошее качество помощи трудно. При наличии направления участкового врача и соблюдения очередности не должно быть проблем с бесплатным посещением врачей-специалистов (хирурга, лор, невролога и т. д.).

Нередко бывает так, что человек поступает в стационар как экстренный больной (по

скорой помощи), при этом наличие у него документов (полиса ОМС, паспорта) не обязательно. Но после того как экстренная помощь оказана и идет этап долечивания, эти документы необходимы. Если полиса нет, то вам придется платить.

При лечении в стационаре довольно часто появляется проблема с бесплатными лекарствами. Существует установленный на областном уровне перечень лекарственных средств, которыми пациент должен обеспечиваться бесплатно. Если врач считает, что более эффективным будет препарат, не включенный в данный перечень, он предложит купить его самостоятельно. В случае отказа пациента в больнице должны назначить аналог - бесплатно. Но, к сожалению, до сих пор в ЛПУ предлагают купить и те лекарства, которые есть в перечне и должны назначаться бесплатно. В таких ситуациях пациенты могут обратиться за консультацией в свою страховую компанию

или в филиал фонда.

Еще одна из проблем - прикрепление к ЛПУ. Бывают случаи отказа в прикреплении к поликлинике, которую вы выбираете. Но нужно понимать, что технология предоставления медицинской услуги не всегда позволяет обеспечить гражданину свободный выбор поликлиники. Простой пример: участковый терапевт обслуживает вызовы того района, где расположена поликлиника. Если вы живете в другом районе, ваш вызов в силу объективных причин обслужить невозможно.

Стоит сказать, что часто люди не знают, к кому им обращаться в конфликтных ситуациях. Еще раз хочется напомнить: в первую очередь - к администрации лечебного учреждения. Если конфликт не исчерпан - в ту страховую компанию, где застрахован. Защищать ваши интересы - обязанность страховой компании. Ну а если и там ему не помогли, - тогда в отдел защиты прав застрахованных фонда ОМС.

Осинниковский филиал Территориального фонда ОМС Кемеровской области.

Строки благодарности

Проблемы решаем сообща

Выражаем большую благодарность руководству ОАО «Разрез Калтанский» и лично директору Сергею Липатовичу Баранову за помощь в очистке улиц села от снега. Руководство разреза всегда приходит на помощь селу в трудную минуту: помогли достроить гараж под школьный автобус, осипали дорогу на кладбище, на родник, а в этом году в весеннюю распутицу прочистили придорожные канавы от снега, чтобы не затопило жителей и проезжую часть. Большое спасибо!

Администрация села Сарбала.

Как живешь, Тайжина?

Старая сказка на новый лад

В День театра на большой сцене ДК «Высокий» состоялась премьера детского спектакля «Дорожные приключения Колобка». Коллектив театральной студии «Главная роль» решил порадовать маленьких зрителей веселой постановкой на серьезную тему – тему безопасности на дороге. В настоящее время, в связи с большим количеством несчастных случаев на дорогах, этот вопрос является актуальным. Маленькие участники дорожного движения – дети, посмотрят спектакль с участием сказочных героев: Колобка, Красной Шапочки, инспектора ГИБДД Лисы, нарушителя Медведя, получили необходимые знания о том, как нужно вести себя на дороге. Ребята переживали за любимых героев, вместе с персонажами играли, смеялись и пели. И вот теперь коллектив театра «Главная роль» спешит познакомить с этим спектаклем девчонок и мальчишек из детских садов и школ г. Осинники, Калтан, п. Постоянный.

Сами себе КВНщики

Жителям поселка Тайжина не нужно было долго размышлять о том, как провести свой выходной субботний вечер. Они пришли на традиционный ежегодный конкурс КВН среди старшеклассников «А ну-ка, девушки!», который состоялся в ДК «Высокий». Вот уже более пяти лет этот конкурс собирает аншлаги. На этот раз в мероприятии приняли участие ученики школы №33: команда «Сердцеедки» (11-й класс), команда «Стиляги» (9-й класс), а также сборная команда школ города «Индиго».

Молодежь ответственно отнеслась к предстоящему конкурсу. Готовиться ребята начали еще за полтора месяца до самого выступления. Игра состояла из следующих конкурсов: «Приветствие», «Танцевальный», «Озвучка», «Музыкальный». Шутили в основном на школьную тему: про учителя, про уроки, экзамены, разыгрывали курьезные ситуации из школьной жизни, были, конечно же, шутки про любовь.

Парни и девушки – сами себе сценаристы, актеры и режиссеры - пели и танцевали на таком профессио-

нальном уровне, что оставалось удивляться, какие же все-таки наши современные дети талантливые, активные, с настоящим чувством юмора.

Справедливое жюри по окончании игры вынесло решение: отдать первое место команде «Индиго». Второе место заняли «Сердцеедки», а на третье место вышла команда обворожительных девчонок «Стиляги». Победителям вручили диплом, остальным командам – благодарственные письма. Кроме того, КВНщики получили в подарок сладкие торты.

После конкурса я подошла к одному из участников, Славе Третьякову, с вопросом: «Как долго ты играешь в команде и что значит для тебя КВН?». Он ответил: «В подобных мероприятиях яучаствую четвертый год. Для меня это праздник смеха. Благодаря шуткам я живу с оптимизмом. Честно признаться, сцена родного поселка становится тесновата, хочется других масштабов. Я чувствую себя почти профессиональным КВНщиком. Хорошо было бы поиграть на московской сцене».

А. ЗОЛОТУХИНА.

Звездам навстречу

12 апреля Россия отмечала День космонавтики. А в фойе ДК «Высокий» прошло открытие тематической выставки «Звездам навстречу» музея Николая Константиновича Рериха г. Новосибирск. Эта выставка – яркая вспышка света среди серости и однообразия будничных дней.

Фотографии были выполнены с телескопа «Хаббл», названного в честь ученого-астронавта. Благодаря тому, что современные телескопы работают с помощью компьютеров, снимки очень достоверны, красочны, завораживают взор зрителя и дают представление о живом космосе, где, как и на Земле, все рождается, живет, умирает и возрождается.

Ярко-оранжевое солнце, спиральные галактики, звездные пейзажи, похожие на драгоценные камни в шкатулке, пледы звезд, созвездия, кометы, летящие по небу, взрыв новой звезды, космические облака или туманности, испускающие разноцветье красок, - но и это еще не предел. Посетители могут посмотреть слайд-композицию об удивительной жизни космоса.

Выставка обогащает душу, исцеляет ее, стихи, классическая музыка и фотографии вдохновляют на новые поступки, заставляют задуматься о бесконечности и секретах бытия. До конца апреля жители города и поселка смогут любоваться звездами. Мы не одиночны во Вселенной...

В. МАКРУШИНА.

Как молоды мы были...

В марте 1969 г. из стен Осинниковского горного техникума вышли молодые специалисты. Выпускники строительного отделения пополнили ряды рабочих, уехав по распределению на Сахалин, в Семипалатинск, Кемерово, Магадан.

20 марта 2009 г. мы вновь встретились, спустя 40 лет. На встречу смогли приехать только 13 человек, но все же трудно объяснить словами, насколько волнующим было это событие.

Хочу от имени выпускников 1969 г. поблагодарить за организацию и проведение вечера встречи педагога-ветерана М. О. Токмань, председателя комиссии строительных дисциплин Т. К. Пигузову, заместителя директора по учебной работе В. П. Поддубную и студентов-



строителей, порадовавших нас небольшим концертом. Желаем студентам и педагогам всех земных благ и долгих счастливых лет жизни.

Л. ИЛЬЕНКО,
выпускница ОГТ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕМ

Для автомобиля ЧИВА подвеску для наружного крепления запасного колеса с газовым амортизатором, боковые накладки широкие, узкие, современную радиаторную решетку, дефлектор на воздухозаборник капота. Все новое. Цена комплекта 8 тыс. руб. Тел. 8-905-967-2324.

ДОМ и все постройки на слом. Обр. по адресу: ул. Ко- сой Лог, 53, т. 8-951-615-6324 в любое время.

СРОЧНО 2-комн. кв-ру в п. Постоянный, ул. Дзержинского, 34, 3/5 кирп. дома, общ. пл. 44,1 кв. м, балкон застеклен, пласти. окна. 1050 т. р., торг. Т. 8-905-960-3407.

Капитальный ГАРАЖ (р-н ул. Ефимова). Т. 8-905-964-1852.

УТЕРИ

Утерянный аттестат А №2533294, выд. МОУ СОШ №15 п. Мундыбаш на имя Суднева Евгения Ивановича, считать недействительным.

Свидетелей ДТП, произошедшего 10 апреля после 19.00 в р-не обелиска (Вечный огонь), просим позвонить по т. 8-905-078-6875 или 4-78-25, 5-40-64.

Совет общества «Шория-Тагтагал» выражает глубокое соболезнование семье Салагиных по поводу смерти отца, мужа, дедушки САЛАГИНА Василия Дмитриевича

Отдел по национальным вопросам администрации города Осинники, совет общества «Шория-Тагтагал» выражают глубокое соболезнование семье Чиспиковым, преподавателям кафедры шорского языка и литературы Кузбасской государственной академии по поводу преждевременной смерти преподавателя кафедры шорского языка и литературы, кандидата филологических наук, большого друга общества «Шория-Тагтагал»

ЧИСПИКОВОЙ Фавзии Гизатулловны
Память о талантливом ученом, замечательном человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

В военном комиссариате г. Осинники проводится набор кандидатов женского пола на первые курсы вузов войск связи в Новочеркасское высшее военное инженерное училище связи ВС РФ для комплектования в 2009 году.

Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, срок обучения 5 лет, после окончания учебного заведения присваивается специальность «Педагогика и психология», квалификация: «Педагог-психолог» и воинское звание «ЛЕЙТЕРНАНТ».

Продолжается набор в воинские части СибВО, СК ВО и ВМФ.

За справками обращаться по адресу: г. Осинники ул. Кирова, 25, военный комиссариат, каб. №114, тел. 5-34-74.

Учредитель газеты – администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свид. о рег. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат». Время подписания в печать – 16 часов. Заказ № 5354. Тираж 3283 экз. Индекс 51918. Цена договорная.